



淮南创新推进“警网融合”基层治理 做实“小切口”托起“大平安”

6月16日,治东社区网格员发现辖区一家火锅店将10余个液化气罐堆放在居民楼下,没有任何安全设施,风险隐患较大。网格员立即通过“e治理”系统“警网融合”模块进行报送。社区民警快速来到火锅店,向火锅店工作人员宣传安全知识,责令火锅店立即整改、消除隐患。这是淮南公安机关开展“警网融合”基层治理工作的一个缩影。

去年以来,市公安局坚持和发展新时代“枫桥经验”,立足改革创新,打破壁垒、优化机制,在八公山区新庄孜街道治东社区率先开展“警网融合”基层治理工作,深化“资源在网格内整合、问题在网格内解决、服务在网格内落实”,着力解决群众急难愁盼,用网格“小切口”托起城区“大平安”。经过一年多试点,今年6月,“警网融合”基层治理工作在淮南市全面铺开。

八公山公安分局立足实际,打通“警网融合”堵点难点,在原有220余个网格资源基础上,进一步划分警格,选派民警辅警进驻,开展基层党建、社会治理、平安建设、流动人口管理等工作。与此同时,该分局不断完善警格网格深度融合机制,构建以社区民警为主导,网格员为主体,社区工作者、楼栋长和

治安积极分子参与的“三位一体”基层社会治理体系。

在此基础上,八公山公安分局创新探索在淮南市“e治理”系统内研发新增“警网融合”模块,推动警务数据与民生数据共享和互联互通,细化任务清单和处置流程,实现对网格内人、事、物等精细管理。通过“e治理”网络平台,推动网格员、警格员下沉社区,常态化摸排矛盾纠纷,并邀请分局“老警工作队”、社区“老娘舅”等调解组织开展矛盾纠纷联调和攻坚化解。今年以来,依托“警网融合”工作创新,八公山公安分局消除各类隐患13起,开展宣传35次,调解矛盾纠纷186起。

为破解辖区治理难题,八公山公安分局推出基础信息联采、矛盾纠纷联调、群防群治联组、安全防范联宣、社区事务联治等警网融合十联工作模式,实现网格长派发任务,网格员签收、处置、反馈,网格长审核,任务量实时统计的全流程工作闭环。

“我们通过‘警网融合’,强化违法犯罪打击、治安乱点整治,已经推动形成了警民共建共治共享新局面。”八公山公安分局相关负责人表示。 王东田

抓盗卖山石团伙 护本地矿产资源

近日,八公山公安分局成功打掉一盗卖山石团伙,抓获犯罪嫌疑人4人,有力维护了本地矿产资源安全。接上级移交线索,八公山区冠林公园道一号项目在承建过程中有人盗卖开挖出来的山石资源,且数额特别巨大。分局民警立即开展核查工作,走访相关企业数10家,调查取证包括货运司机在内近40人,翻阅接处警记录本100余本,查阅报警记录千余条,调取研判银行交易流水和第三方支付记录数十万条,查阅案卷卷宗20余本,最终查清盗窃团伙的全部人员架构及犯罪事实。目前,4名团伙骨干已全部到案。4名嫌疑人如实供述了盗卖山石的犯罪事实。目前,该4名嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,案件在进一步深挖中。

老父亲千里寻子 好民警暖心相助

7月30日,一名来自河南省的中年男子到朝阳派出所寻求帮助。民警听叙述得知,其因家庭琐事跟儿子发生争执,儿子一气之下离家出走,最后一次联系是三个月前得知他在淮南新保利KTV打工,因此从河南过来寻求公安机关帮助。听完他的讲述后,民警尝试通过男子提供的电话与其儿子联系,但是多次拨打电话均无人接听。随后,民警来到新保利KTV,通过询问店内工作人员找到其子居住地址,下午3时在小刘庄出租屋内找到其子,父子二人终于得以团聚。经过民警耐心地劝说,二人间长期心结得到化解,重归于好。

公安民警苦搜寻 成功救助轻生者

7月27日下午,谢家集公安分局接报警称,辖区居民张某患有抑郁症,留下遗书后离家未归,需要帮助。接到警情后,分局两队警力迅速开展搜寻工作,一队警力负责与分局情指大队紧密联系通过监控进行查找,另一队警力与走失的张女士家人汇合,在可能出现的地方进行搜寻。夜晚下起小雨,参与搜寻的民警穿上雨衣,带上探照灯,开展着搜寻工作。最终历经十个小时的搜寻,民警在新华医院西门找到了张女士,此时张女士手腕处有三四处割伤。经过及时救治,张女士暂无生命危险,现已在住院院治疗。

男孩走失急坏娘 民警帮忙乐全家

7月30日,余女士焦急地求助民警称,自己的4周岁儿子走丢了,请求民警帮忙寻找。潘集分局民警一边安慰报警人,一边向其详细了解儿子的情况。经了解,余女士当日下午到超市购物,临走时叮嘱丈夫在家带好孩子。结果购物回家后发现丈夫躺在沙发上玩手机,4周岁的孩子不见了,四处寻找未果,就报警求助。民警及时调取其家附近和三家超市内的监控,同时安排人员在其家附近走访街坊邻居。大约半个多小时后,民警在余女士邻居家访时,一老太太告诉民警,刚才有个小男孩在自己的孙子玩耍。民警第一时间联系余女士辨认,见到失而复得的宝贝儿子,刚才还在埋怨丈夫的余女士脸上顿时露出了笑容,他们对民警们的帮助连声感谢。

无死角反诈宣传 提升群众满意度

近日,淮舜公安分局持续开展防范打击电信诈骗宣传活动。活动中,民警通过在辖区悬挂反诈条幅、宣传卡片等方式,向群众宣传不法分子常用的诈骗手段、特点、形式,传授反电诈经验。同时民警还以辖区企业为单位建立微信群,大力宣传推广“国家反电诈APP”,通过推送典型案例、防范知识、温馨提示等方式,对辖区常住居民和流动人口进行全方位、无死角的宣传防电诈知识,切实维护人民群众合法权益。此系列宣传活动全力营造了辖区“全民晓诈、全民懂诈、全民反诈”的氛围,提升了反诈宣传的覆盖面和知晓度,收到了良好的社会效果。

及时出警至现场 救助一醉酒男子

8月2日,毛集公安分局民警及时救助一名醉酒男子,受到辖区群众的好评。当日傍晚18时许,毛集公安分局民警见“警民议事厅”群里有群众求助,称在夏集镇明德小学附近,一名男子躺在路边,情况不明。民警立即在群里回复信息,并及时赶赴现场。在现场,民警发现该男子躺在路边,浑身散发着酒气,正酣然大睡,旁边停放一辆电动三轮车。由于男子醉酒太深,神志不清,不仅不能站立,而且不能清楚地回答民警的询问。经周边村民辨认后得知,该男子系夏集镇刘圩村村民王某。随后,民警与王某家人取得联系,并协助其家人将王某安全送回家中。

本栏目来稿由陶源整理

坚持三个聚焦 三和派出所助推社会治理迈上新台阶

三和派出所坚持和发展新时代“枫桥经验”,围绕“市县主战、派出所主防”要求,积极践行“预防警务”理念,聚焦治安防控、矛盾化解、服务群众,推动社区警务与基层治理深度融合,人民群众的获得感、安全感、满意度不断提升。

聚焦治安防控,护辖区稳定保“民安”。三和派出所深化“两队一室”“一村(格)一警”改革,配备辅警或警务助理,推动警力向社区前置,突出防范重点,“视频巡”“街面巡”相结合,切实提高巡逻防控质效。搭建“e治理”新一代警综平台,健全“警网融合”机制,做实“一表三实”信息采集,加强人员和场所管理。联合辖区单位保卫组织、群防组织,做到睦邻守望,及时发现处置治安隐患、矛盾纠纷。坚持以打促防,既抓大案,又管小案,以群众反映强烈的盗窃电瓶、电动车、诈骗等多发性侵财类案件为突破点,深挖细查,做到快侦快破。

聚焦矛盾化解,促社会安定聚“民力”。三和派出所打造基层治理作战单元36个,社区民警与警务助理捆绑作业,做到社区警务工作底数清、情况明、信息灵。以“矛盾不上交”为目标,积极发挥社区民警、网

格员接触群众面广、工作方法灵活的优势,及时排查和掌握潜在性、苗头性的矛盾纠纷线索,从源头上遏制矛盾纠纷等各类警情的发生。积极构建“党委政府领导、政法综治主导、组织部门牵头、公安机关管理、相关部门共建”的多元共治体系,最大限度把矛盾风险化解在基层、消除在萌芽。今年以来,化解52起矛盾纠纷,未发生“民转刑、刑转命”案事件。

聚焦便民利民,优服务形式暖“民心”。三和派出所把“e治理”警综平台作为社区民警与警务助理之间的桥梁,“做强线上,做优线下”,整合服务资源,延伸窗口服务的时间和空间,最大限度方便辖区企业和群众办事,有力促进警务服务提质增效。今年以来,香樟苑警务室主动放弃节假日休息,为辖区居民办理身份证件1200余个。深化“警民议事厅”机制,组建包括社区民警、楼栋长、网格员在内的微信群12个,通过警方提醒、警示教育、问题交流等形式,把议事厅打造为零距离服务群众的网上阵地。今年以来,开展反诈、扫黑除恶等宣传47次,为群众解决问题难题139件,群众送锦旗、表扬信37次。 陶文强 吴凯庆



为解决凤台县凤凰新区内大货车乱停乱放问题,切实保障道路交通安全,连日来,凤台县公安局交通管理大队凤凰中队针对辖区大货车乱停乱放问题持续开展专项整治行动。 岳阳煌